欢 微迎

公注

定

-"中国梦·劳动美"嘉定区第十九届职工文化作品展开幕



本报讯 5月2日,由嘉定区总工 作、当代篆刻名家的倾心作品、灯光冻 、久长金石艺术馆主办,嘉定区工人 印石等青田珍品印材。透过这些展品让 文化宫承办的"中国梦·劳动美"嘉定 参观者深刻领悟到"精美的石头会唱 区第十九届职工文化作品展——"工匠 歌",这句话不论是赞美石头或歌颂工 情·劳动美·民俗风·国石韵"青田石文 匠精神,都是对劳动的讴歌、对国风民 化作品沪上展掠影在嘉定区工人文化宫 俗的褒奖、对艺术以及对社会的感恩。 正式开幕。嘉定区副巡视员、总工会主 开幕式上,久长金石上海馆总经理 席陆晞宣布本次展览开幕,嘉定区委宣 戴王祥介绍筹办本次展览的情况,并向

家协会会员、嘉定区文联副主席陈启宇 送上热烈的祝贺。基层工会干部、职工

首批非物质文化遗产 录。在青田石文化-百多年的历史讲科 , 涌现出一大批国之 L匠, 创作出一大批艺 术珍品, 有的入藏故 宫博物院等艺术殿堂 有的作为国礼馈赠国外 元首,有的陈列中南海 紫光阁、人民大会堂等 重地供人观赏。本次展 览共分为三大板块:青 田石雕工匠们的精品力

传部副部长石中军出席开幕仪式并为展 嘉定区工人文化宫职工图书馆赠送《国 览揭牌,嘉定区总工会党组书记、副主 宝灯光冻》、《中国篆刻印石之祖》和 席金伟荣颁发收藏证书,青田县政法委 《国石雅印》三册图书。青田县政法委副 副书记、浙江省国石文化保护研究会理 书记、浙江省国石文化保护研究会理事 事林叶平为开幕式宣读贺信,中国摄影 林叶平和区文化界人士代表宣读贺信, 代表及青田石爱好者百余人参加开幕仪 浙江青田,是我国唯一的石文化之 式并参观展览。此次展览至6月9日结 都,青田石位列四大候选国石之首。青 束













《葡萄山》简介

在近现代青田石雕作 《葡萄山》。青田石雕名艺 社会,可谓呕心沥血之 品中最负盛名、最具传奇 人张仕宽在解放前后创作 作,充满沧桑感。改革开 色彩的莫过于张氏的 的该作品,跨越新旧两个 放后,张氏第二代传人张

《梅花扇》浅析

创作者:徐叶光领衔的"久长金石"创作组成员

艺术特色:这是一幅石雕版的"王冕诗意图"。

冻雪林中著此身,不同桃李混芳尘。忽然一夜清

香发,散作乾坤万里春。"王冕的这首《白梅》诗,语

言直白,内容大气,意境开阔。寥寥数语,梅不与桃

李为伍的清高, 不畏严寒的傲骨, 清香散发的特

质,装点江山的豪情,跃然眼前。把一首诗融汇到

材质:青田周村红木夹板冻

规格:120×130×45cm

设计者:周南康、周百琦

梅同的葡萄山作品大有长 江后浪推前浪之势,成为 蔓苍劲繁茂、果实珠圆玉 薪火相传的叹服! 润。该作品在继承张氏传 力更加强烈,时代气息更 好。

艺术馆及收藏家们竞相追 加浓厚。面对作品,细加 逐的目标, 在推动青田石 玩味, 让人浮想联翩, 感 雕艺术发展的同时,也尊 慨万端。既有对现实社会 定了其名师的地位。张氏 发展的赞美,又有对艺术 代传人林青民的《葡 魅力的陶醉,还有对张氏 萄山》更见成熟丰实,藤《葡萄山》的一脉相随、

该作品最突出的特点

材质:青田周村矿区的红木夹板冻,属珍罕 石种。

设计者:周百琦、周南康 创作者:周南康、徐叶光等

这件作品的主要设计者、青田首批国家级工 艺美术大师周百琦(1940年-1988年)故去近 三十年了,但作品依然寒蕊怒放,清香四溢,香 味引来的蜜蜂依然神完姿美、活灵活现。



梅花壶《寒蕊清香》浅析

艺术特色:人生苦短,但艺术作品却可以流



田灯光冻

统技法的基础上,又从多 有三个:其一,材质珍稀 雅致,石质软硬适中,清 块,其理细腻、温润、易 "石之坚洁而细润者,以 方面进行了探索与创新, 罕见。其二,雕刻颇见新 刚爽利,石性温润细腻, 刻,而笔意得尽。通体明 青田旧冻为最,石之坚洁 寓意更加深刻,艺术感染 意。其三,寓意祥和美 柔和莹洁。因其石色雅 莹,照之灿若灯辉,故名 而细润者,莫过于老坑青 田黄石、昌化鸡血石

并称中华印石三宝, 素有"印石之祖"的 美誉。

明清以来,关于 灯光冻的话题盛行, 尤以帝王贵胄、文人 雅十、认官富贾为 甚,他们大多对灯光 冻推崇备至, 赞赏有 加。明·郎瑛在其史 料笔记《七修类稿》 卷二十四"石文石刻 图书起"篇中记述: "图书,古人皆以铜 铸,至元末会稽王冕 以花乳石刻之, 今天 下尽崇处州灯明石, 果温润可爱也。"明· 沈野在《印谈》中叙 "石之贵重者曰 灯光, 其次曰鱼冻。 灯光之价,直凌玉 上, 色泽温润, 真是 可爱。"清陈克恕在 《篆刻针度》选石篇

中有云: "灯光冻

灯光冻,又名灯明 出浙江处州青田县。夹顽 "而莹洁可爱,雕刻不俗 石,石色青中微黄,明丽 石而生,其材质难得大 者,以青田旧冻为最" 丽、石质清刚、石性温润而 灯光。妙在茹涂,吐而不 田"、"青田以冻为最佳,以 惹人喜爱;因其存量稀少、 燥,非若金玉坚实不茹涂 其可以宝玩也。"现代书画 不易开采、难得大材而令 者可比,为石之最上品。" 鉴藏大家吴湖帆在《梅景 人珍罕。用以篆刻,则刀 清末至民国以来,吴昌 书屋随笔集》记灯光冻石 味、石趣、笔意尽显,灵气、 硕、黄宾虹、马光楣、王 篇章中云:"灯光冻为石章 文气、儒气毕现。灯光冻是 光烈等均在其作品中赞美 中至宝","较田黄、田白等 国石青田之极品,与寿山 灯光冻:"贵如拱璧"、更为罕见名贵"



JIADING GONG HUI



主办单位: 嘉定区总工会 2017年第5期 (总第118期) 2017年5月18日

匠心传承 建功嘉定

本报讯 4月27日 由中共嘉定区委、嘉定区人 民政府主办,嘉定区总工会 承办的"匠心传承·建功嘉 定"——嘉定区庆祝五一国 际劳动节大会在嘉定区工人 文化宫隆重举行。区委副书 记周金林出席大会并讲话 区人大常委会副主任王建 新,副区长傅俊,区副巡视 员、总工会主席陆晞等领导 出席大会。

周金林在讲话中代表区 四套班子向受到表彰的先进 集体和个人表示热烈的初 贺,并向全区广大职工群众 致以节日的问候。他表示 近年来,全区上下坚定不移 地坚持创新驱动发展战略,

划的三大奋斗目标,实现了 劳模、争当先进、赶超先进的时代新风, 更好 心全意为职工服务。各级工会组织和工会干部 "嘉定区劳动关系和谐工业园区(村)"4家、好愿望。

"十三五"规划的 要发挥自身组织职能,坚持工作重心下沉,以 "嘉定区劳动关系和谐示范工业园区(村)"10

精神。坚持树立模范、典型工作,发挥工会宣 行表彰。区人大常委会副主任王建新等领导为 仪式将匠心精神传承至每一位在场职工心中。 服务一 教作用,用劳模、先进们的实例与优秀品质引 获奖单位和个人颁奖,副区长傅俊宣读表彰决 "精美成长·与创城同行"篇章以嘉定区 商户。 教作用,用劳模、先进们的实例与优秀品质引 获奖单位和个人颁奖,副区长傅俊宣读表彰决 领职工们的核心价值观,形成学习劳模、崇尚 定,区副巡视员、总工会主席陆晞主持表彰仪 创建全国文明城区为主线,以五支职工创城志 式。2016年,在企业广泛创建的基础上,经 愿者代表队伍宣誓仪式为主要内容,表达嘉定 员,各镇、街道、嘉定工业区、菊园新区,有 服务嘉定发展;要进一步重视和加强工会工 作。全区各级党委、各有关部门要始终从职工 利益出发,为职工创造良好的环境、条件,全 家、"嘉定区劳动关系模范企业"14家;相伴,与城市一起成长,与嘉定共同精美的美 谐企业代表、工会干部代表和职工代表共260

业创造的活力。遵从劳动群众是历史的创造者 的真理,尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊 重创造。发挥工会引领作用,将职工个人发 展、企业成长发展与全区大局发展紧密结合在
"精准转型·与匠心俱进""精美成长·与创城 同行""精细服务·与家园共梦"四个篇章。 一样,创造极致、精益求精、创新超越的工匠精 一样,现分与求,为好事、外方工会会员下台下单 位和授牌仪式为形式,表达了在嘉定群团服务 工诗朗诵为开端,歌颂了嘉定产业工人追求完 一样,现分今天,嘉定工会具有切切实实的为职工 一起;要大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠 和谐劳动关系创建活动中的先进单位和个人进 忠为十名"嘉定工匠"颁奖为结尾,用隆重的 建立19个群团服务站,发放12万张工会会员

"精细服务·与家园共梦"篇章以工会会 服务卡,成功签约108家工会会员服务卡合作

区劳动关系和谐企业创建活动领导小组成

嘉定区工会会员服务卡第三次签约合作授牌仪式举行 4月28日,2017年上海市五 动奖状(章)、工人先锋号揭晓,我区推 本报讯 4月24日,在"五一"国际劳动 务范围,深化服务内容,切实为广大职工群 区各个街镇,工会会员服务卡的商务推广工

状、25 名个人获上海市五一劳动奖 越出席活动并为签约商户代表授牌。

上海德珂斯机械自动化技术有限 海绿行绿化养护有限公司、上海市嘉

上海市五一劳动奖章

荐的5个集体获上海市五一劳动奖

上海市五一劳动奖状

公司、上海太太乐食品有限公司、」

定区给排水管理所

鈌

市

<u> 35.</u>

云力

上海市嘉定好管家业主服务中

章、7家班组获上海市工人先锋号。

钱其军、刘永磊、张正锋、朱品 军、许利战、陆晓菲、王亚德、杭玉 刘旭东、张忠胜、段智勇、印永 、王文华、曹彬、张彦斌、侯波 顾翀、金靜曦、程熙、徐国胜、姜益 青、朱燕青、黄雪元、陈良、吴逸鹤

上海市工人先锋号班组

爱普香料集团股份有限公司技术 研究团队、上海球明标准件有限公司 技术中心、上海嘉定公共交通有限公 司嘉定69路(安菊线)、上海磊城物 业管理有限公司管理部、上海市嘉定 区就业促进中心嘉定区来沪人员就业 服务中心、上海市嘉定区广播电视台 技术部、嘉定区市场监督管理局江桥 市场监督管理所

节来临之际,嘉定区工会会员服务卡第三次 签约合作授牌仪式举行。区副巡视员、总工会 主席陆晞,上海市职工援助服务中心主任高 务卡 12 万多张,涉及全区基层工会近 1700 家工会会员服务卡特约商户代表签订了合作 去年以来,区总工会认真贯彻落实中 家,共108家实体店,这些特约商户既有商 员服务卡商务推广工作情况。 央、市委和区委关于群团改革工作的要求, 场超市、餐饮酒店,也有旅游景点、文化休 各街镇总工会主席,各委、局、公司工 围绕当好职工群众"娘家人"的宗旨,以推 闲,还有会员药房、在线购物等,涵盖了职 会负责人、工会会员卡合作商户代表 100 多

广工会会员服务卡为切人点,进一步拓展服 工群众日常生活的方方面面,基本覆盖到全 人出席仪式。

仪式上,区总工会副主席杨炳康与10 个。累计新加盟的特约优惠服务商户近80 协议,区总工会副主席徐军熠介绍了工会会

各街镇总工会主席,各委、局、公司工

安亭镇群团服务推出"升级产品"

大学生见习基地"

本报讯 日前,在安亭镇"庆五一·迎五 专业,也需要财务管理、物流或者外贸等相关 会在镇教委、卫计办、社区事务受理中心的支 "升级产品"。群团服务总站针对企事业员 条"又创品牌。

四"表彰大会上,"职通车——大学生见习基 专业的在读大学生。凡是在实习期间表现优 持下,编印了关于教育、医疗和社区事务的三地"揭牌成立,这是安亭镇群团服务推出的又 秀者,可待学生毕业后,协调企业优先录取。 本服务手册,发放给公司员工,解答职工最迫

工和团员青年的服务资源不断下沉,"精准服 能、项目服务、社会参与、线上线下"的理 多个职能部门现场接受咨询,开展便民服务 念,统筹资源、服务惠民,成为安亭工青妇 镇总工会向企业赠送了500册图书,希望员 "职通车——大学生见习基地"由 10 家 等群团组织联系基层群众、提供优质服务的 工们以读书来修身养性,以读书来传承社会 位于安亭的企业组成,包括卡斯马、天合、天 工作阵地和服务窗口,是全镇群团服务的总 文明。此外,镇总工会还召集了一批品牌商家 纳克、美诺、博泽、本特勒汇众等,其中不乏世枢纽。今年,为了更好地服务企业一线的职为员工提供食品、保健品、日常用品、孩童玩 界 500 强企业,这些企业成为了安亭籍优秀大 工,安亭群团服务总站衍生出"流动服务 具等物美价廉的商品,方便住在公司宿舍不学生的实习基地。今年,10 家企业推出了 31 个 站","走进企业,服务职工",安亭镇"送 便去超市购物的员工购买优质商品。镇总工 实习岗位,供大学生们竞聘。这些岗位偏重机 政策、送关爱、送文化"系列活动由此拉开 会表示,今年共举办四场"走进企业"服务活 械制造及自动化、车辆工程、金属材料等相关 序幕。在首站服务点胜华波公司,安亭镇总工 动,预计将惠及职工6000余人次。

安亭群团服务总站以"突出主业、强化功 切关心的问题。文化、卫生、教育、劳动等 10

本报地址:嘉定区洪德路 995 号嘉定区工人文化宫 1003 室 邮编:201821 电话:021–69067299 传真:021–69067299 E–mail:jdzgh@jiading.gov.cn